



# Слава труду



• ОБЩЕСТВЕННО-ПОЛИТИЧЕСКАЯ ГАЗЕТА  
АРОМАШЕВСКОГО РАЙОНА

Выходит с 20 февраля 1930 года

• 12 СЕНТЯБРЯ 2012 ГОДА  
СРЕДА

• № 74  
(5801)

Цена 4 руб. 74 коп.

ПОДПИСКА – 2013



## ДОРОГИЕ ДРУЗЬЯ!

Первого сентября стартовала очередная подписная кампания на газеты и журналы, в том числе и на районную газету «Слава труду». Подписавшись на неё, вы всегда будете в курсе самых интересных и важных событий, происходящих не только в районе,

но и в области, стране.

Велика сила слова. Понимая и осознавая это, творческий коллектив редакции «Слава труду» старается работать с чувством глубокой ответственности за дело. Надо отдать должное коллегам за неизменное руководство в своей работе принципами объективности и журналистской этики, отличающими настоящих профессионалов.

Мы уверены, что и в дальнейшем коллектив редакции приложит все усилия и умения, чтобы газета была интересна читателю, поднимала актуальные проблемы современной жизни, чтобы её дорога была длинной и ровной, а тираж рос бы год от года.

«Слава труду» – газета, которую нельзя купить в киоске, но почтальон всегда принесёт её вам на дом, если вы оформите её в отделениях «Почты России» или у своего участкового почтальона. Стоимость подписки на «районку» на шесть месяцев составляет 246 рублей 36 копеек, на три – 123 руб. 18 коп., на месяц – 41 руб. 06 коп.

## Осень началась с праздника

Юлия БОЯРСКИХ

Ярким событием в детском саду «Сказка» стало открытие нового учебного года для воспитанников: состоялся праздник, посвящённый Дням знаний, семьи и семейных ценностей. Для всех ребят учреждения воспитатели провели мероприятие, на которое пригласили родителей. В этот день «Сказка» ещё больше ожила и надела яркий и красавица наряд, а ребята своими праздничными платьями и костюмами помогли поднять настроение присутствовавшим.

Досуговый зал был наполнен цветами и красочными шарами. Ведущая праздника – музыкальный руководитель Елена Анатольевна Бывалина – рассказывала малышам о семье и

пела с ребятами песни. Дети из старшей и подготовительной групп рассказывали стихи про школу, семью и своих близких. В гости приходил и сказочный герой Кузя. Он провёл с ребятами и родителями весёлые конкурсы на скорость и ловкость. Мальчишки и девочки звонко смеялись и громко болели за игроков. Когда Кузя собрался уходить, то угостил всех детей вкусными конфетами. Их радости не было границ! Родителям, которые принимали участие в играх, ведущая подарила цветы.

Праздник завершился объятиями малышей с родителями, которых они пригласили танцевать. Праздник подарил всем присутствующим минуты счастья и любви.

## КАЛЕНДАРЬ СОБЫТИЙ

[www.calend.ru](http://www.calend.ru)

12 День программиста в России.

1959 – С космодрома Байконур стартовала ракета «Восток-Л» и вывела в полёт автоматическую станцию «Луна-2», которая впервые в мире совершила посадку на Луну.

13 День парикмахера.

1745 – Вышло в свет первое издание географического «Атласа Российского».

1929 – Александр Флеминг впервые явил публике своё открытие – пенициллин.

1812 – Армия Наполеона вступила в опустевшую Москву.

1829 – Россия и Турция подписали Адрианопольский мирный договор.

1954 – На Тотком полигоне Оренбургской области начались опытные испытания одного из видов атомного оружия, которые обернулись драматическими последствиями для тысяч людей.

## Прогноз погоды

Четверг 13.09		Пятница 14.09		Суббота 15.09	
ночь	день	ночь	день	ночь	день
+6°	+11°	+5°	+10°	+3°	+12°
746 мм	747 мм	746 мм	747 мм	750 мм	751 мм
89 %	64 %	99 %	72 %	98 %	81 %
3 м/с Ю	4 м/с ЮЗ	3 м/с ЮЗ	3 м/с ЮЗ	3 м/с ЮЗ	4 м/с Ю

## БЛАГОУСТРОЙСТВО – ЗАБОТА ОБЩАЯ

# Окунувшись в мир прекрасного



• С ранней весны до поздней осени Ирина Александровна Арканова не представляет свою жизнь без цветоводства.

Анатолий ВАКАРИН

В народе бытует мнение: если на усадьбе много цветов, а тем более – выращивают розы, значит в семье хозяев хороший морально-психологический климат, царят мир и согласие. Растения, словно живые существа, отзываются на заботу под приглядом добрых, позитивно настроенных людей.

В районе проживает много увлечённых цветоводством и садовой скульптурой хозяев личных подворий. Настал сентябрь, и старания любителей-флористов своим великолепием украшают улицы сёл и деревень, радуют глаз прохожих. Переливающиеся всеми цветами радуги палисадники, усадьбы даже при желании не утаить от оценивающих взглядов земляков. Ничуть не умаляя старания и достижения в этом многих хозяек, подробнее сегодня хотим рассказать об одной из них – цветоводе-любителе из Кармацкой, творческой личности Ирине Александровне Аркановой.

...На сельской улице Юбилейной пылающим от распустившихся цветов палисадником выделялся дом Аркановых. Ирина вместе с большой семьёй убирали картофель на огороде. На минуту отвлеклась от дела и показала своё цветущее царство. Любовное, ласковое отношение хозяйки к растениям заметил по её аккуратному передвижению среди клумб и грядок, по тому, как она умело и быстро поправляла бутоны и стебли, закрученные ветром.

Ясно, что за благоухающими теперь цветами нужен постоян-

ный уход, в том числе и ежедневный полив. Речки рядом нет, поэтому...

– У нас во дворе водяная скважина, хватает, слава богу, – определила хозяйка. – А носить... Что же, к труду привычны. Откуда всё началось? – повторила мой вопрос Ирина. – С детства увлекаюсь цветоводством. Наверное, от бабушки по наследству передалось. А ещё умение вязания, вышивке, вообще в делах по хозяйству.

Ирина росла и воспитывалась в большой семье, в которой было девять детей. Большим достатком родители – совхозный кузнец, электросварщик Александр Петрович и уборщица в школе на протяжении 37 лет Нина Викторовна – не отличались. Три старших сестры, первая из которых – Ирина, заботились о младших братишках. Сегодня все взрослые, семейные люди, живут по различным адресам в районе, в области. Все вместе собираются в родительском доме на день рождения мамы. Папа по болезни, к сожалению, ушёл в мир иной девять лет назад.

Аркановы жили хотя и небогато, но все дети были всегда сыты, ухожены, аккуратно одеты. Ирина первая окончила Кармацкую среднюю школу, получила аттестат зрелости без троек. Хотя всегда мечтала быть продавцом, поступила учиться в Тобольский педагогический институт. Прочитала полгода и поняла: стипендия студентки – 40 рублей, из них 15 нужно отдать за квартиру (тогда, в 1984 году, общежития

в институте не было). Отрывать последнее от семьи, где братья ватагой ходили в школу, было стыдно. Институт девушка оставила, подумав: «Живут же люди без высшего образования. Поди, и я не пропаду».

Забегая вперёд, отмечу – и не пропала. Девушка тогда быстро определилась в жизни, на иждивении у родителей не была. Четверть века проработала дояркой на совхозной, кооперативной ферме. В коллективе и сегодня помнят её как добросовестную, дисциплинированную работницу, заводицу в добрых полезных делах, тамаду на коллективных празднованиях дней рождения коллег. Увлечение проявилось тотчас: на летней дойке Ирина вместе с подругами разбила клумбы, на которых всегда росли цветы.

Два года назад женщина оставила ферму и перешла на работу в Кармацкий сельский Дом культуры. Тут её инициативность, творческие фантазии проявились в полной мере. Горшки с цветами получили постоянную «прописку» на подоконниках учреждения культуры, и не только. За последние годы положительно изменился приклубный участок и парк: тут появилось много цветочных клумб и ваз, под деревом расположились сказочные персонажи, изготовленные руками культработников. На занятия в различных кружках, которые в Доме культуры ведёт и директор Ирина Александровна, с удовольствием приходят как дети, так и взрослые, по большей части пожилые люди.

В АДМИНИСТРАЦИИ РАЙОНА

# «Здорово, что есть такая программа»

На прошлой неделе в зале заседаний администрации района состоялось вручение свидетельств о праве на получение социальной выплаты на приобретение жилого помещения или строительство индивидуального жилого дома. Семнадцать молодых семей – участников федеральной целевой программы «Жилище» на 2011–2015 годы – получили их из рук главы района В.Н. Смелика. Вручая документы, Вячеслав Николаевич поздравил виновников торжества, пожелал удачно реализовать их и улучшить свои жилищные условия.

•♦ Лариса ГИЗАТУЛЛИНА  
Иван ГОРБУНОВ

Счастливых обладателей свидетельств поздравила также главный районный архитектор Надежда Олеговна Бабина. В напутствие она сказала, чтобы молодые семьи, решившие строить жильё, не откладывали в долгий ящик оформление документов на земельный участок. Дело в том, что при возведении дома их наличие необходимо. Кстати, среди участников программы тех, кто собирается строить индивидуальное жильё, было немало – семь молодых семей. При удачном исходе их новых домов в ближайшем будущем украсят сёла и деревни Аромашевского района.

Ведущий специалист отдела строительства и ЖКХ Татьяна Викторовна Трубина, присутствовавшая на торжестве, ознаком-

ила обладателей свидетельств с необходимой информацией. Рассказала, что документ действителен в течение девяти месяцев, и в этот срок нужно успеть его использовать.

– Реализовать свидетельство можно в любом районе юга Тюменской области, – сказала Татьяна Викторовна. – Денежные средства в наличии участники программы получить не смогут. Каждой молодой семье нужно представить договор строительного подряда, смету, составленную на сумму по свидетельству. Оплата будет производиться по этим документам.

Специалист сообщила также, в какой срок и в каком банке один из супругов должен открыть счёт.

На мероприятии у собравшихся была возможность задать вопросы. Правда, из зала их поступило всего два, и задал их один и тот же участник програм-



• Свидетельства на руках – осталось только расписаться.

мы. Мужчина поинтересовался, куда нужно обратиться, чтобы получить справку о процентах изношенности жилья, и можно ли приобрести частный дом, на который не оформлен технический паспорт.

После окончания торжества мы поспешили к участникам программы, чтобы спросить о планах. Обладатель свидетельства Александр Ларионов

из Ангарки ответил:

– За документом мы приехали вместе с женой, её зовут Мария. Решили строить собственное жильё и обязательно в родной деревне. Дом планируем построить большой, тёплый и уютный, чтобы и нам с Марией, и детям, у нас их двое, а, возможно, и внукам жилось комфортно. Надеемся, что полученное сегодня свидетельство поможет реа-

лизовать нашу давнюю мечту – построить новый дом.

Молодая супружеская пара Маргарита Вардонян и Айк Джабраян на вопрос о планах сказали, что они собираются покупать жильё.

– Мы очень рады получению свидетельства. Здорово, что есть такая программа! Надеемся, что сумеем приобрести добротный дом и только на лучшее будущее!

## МИЛОСЕРДИЕ

# С днём рождения поздравил глава



• Фото из семейного архива.

**Мария Андреевна Дяченко из Сорочкино 31 августа отметила 90-летний юбилей. С важной датой именинницу поздравил глава района В.Н. Смелик. О том, как это происходило, корреспондентам районной газеты рассказала дочь юбиляра Валентина Петровна.**

•♦ Лариса ГИЗАТУЛЛИНА

– Приезд главы района для мамы был приятной неожиданностью, – говорит Валентина Петровна. – Все последующие дни вспоминала об этом событии. Удивлялась тому, откуда Вячеслав Николаевич узнал, что у неё день рождения. Говорит: «Хороший руководитель: приехал, лично поздравил, а работы-то у него поди и так много. Подарок

вот только не надо было такой дорогой делать. Мне, старенькой бабушке, цветов хватило бы». А у самой слёзы на глазах.

Наша собеседница поведала, что её маму очень растрогало внимательное отношение главы района, который выкроил время и на праздничное чаепитие с именинницей, и расспросил о том, как живёт, в чём нуждается.

По словам Валентины Петровны, мать очень сетовала на

то, что не может из-за глухоты поддержать беседу с дорогим для неё гостем.

– Вячеслав Николаевич пообещал, что поможет в приобретении слухового аппарата, – с благодарностью говорит Валентина Петровна. – А ёщё сказал, что матери администрация района выделит материальную помощь на приобретение кирпичей. Печь в доме нужно перекласть, а средств своих не хватает. Живём ныне с мамой, радуемся, что серёзную проблему помогут решить, которая нам была не по плечу.

Валентина Петровна рассказала о судьбе именинницы, а была она нелёгкая. Родилась Мария Андреевна в простой крестьянской семье. Рано знала, что значит сельский труд. Будучи подростком, участвовала в прополке колхозных полей, заготовке сена, рвала лён, убирала коноплю... В 1941 году Машу направили на кратковременные курсы трактористов. Все годы войны она работала на тракторе: пахала, сеяла и убирала хлеб. В сельскохозяйственной отрасли трудилась и все последующие годы. Заработала 42-летний стаж, заслужила звание «Ветеран труда». Многолетний и тяжёлый труд отразился на здоровье Марии Андреевны.

Справиться со всем самостоятельно ей уж ныне не по силам, и за неё сейчас ухаживает её любимая дочь Валентина.

## СПЕЦИАЛИСТ СОВЕТУЕТ

**Аромашевцы помнят, как в конце мая или начале июня, когда жаркие солнечные лучи ещё не совсем убили весенние запахи, приятную картину наступающего лета портили затянутые паутиной ветки черёмухи и некоторых других деревьев: на них развивались гусеницы горностаевой черёмуховой моли.**

# Осенняя обработка деревьев – залог хорошего урожая

•♦ Подготовил  
Сергей СТЕПАНЮК

Относящиеся к отряду чешуекрылых, семейство горностаевые моли не относятся к типичным вредителям леса, но учитывая то, что в нашей местности, как в населённых пунктах, так и в лесах, которые выполняют рекреационные функции, таких деревьев очень много, то этот фитофаг является объектом пристального внимания специалистов службы защиты леса.

Горностаевые моли откладывают свои яйца не только на черёмухе. Хотя и реже, но ими повреждаются вишня, яблоня, крушина, черешня, что доставляет немало хлопот садоводам. Распространены они повсеместно от европейской части России и Кавказа до Дальнего Востока и Китая.

Летающие в июле бабочки откладывают яйца на кору ветвей, вблизи почек, и покрывают их сверху слизистым веществом, затвердевающим на воздухе, образуя над ними своеобразный щиток. Выходящие осенью гусеницы остаются под ним на зиму. Весной, как только начинают распускаться почки, гусеницы внедряются в молодые, ещё не распустившиеся листочки и выгрызают внутри них пустоты